IF'PAMMIKH AATEBPA I (MAX121) - 8 Noeufplou 2003
ENAIAMEXH EEETAYH

‘Ovopa: AIIT:

MeoBhnpa 1.

AlaTun®aTE TOUS 0ptooYs TOV MO XETW:

@) Yréyweoc Stavuouatixol ydoou. 1.
(o) p L L AOpP I

Toapmpixd aveldotrnta cTotyclia. 1.
) PAL P X I

"ABcorona LROYGEGLY. 1.
(v) poLo P I
3) Eubi% 4bgoropa. 1p..
( poLo I

() “Eote V dtavuopatixde yodpoc nédve ot xénoto adua K xat W éva pn xevd vrnoalvord tou. To
W xadeitar urbyopog tou V, av eivar xat autd Stavuopatixds yodpog téve oto K pe tic npdiec tie
npbobeorg xo tou Baluwtod tolhaniactacpol tov V.

(B) "Eoto V ypopuxds yodpoc méve o’ éva odpa K xat {ui, ug, -+-, unt, n € N éva nencpacuévo
vootvoro tou V. To daviopata ui, us, -+, Up APe 6Tt eivan ypappexd aveddptrta av toydel 1
OUVETAYOY

Aur 4+ Aotz + -+ Au, =00 = A=Ay =0 = A, = 0.

(v) “Eote Wi, Wy undywpot evée dtavuopatixol ydpou V. Karodue dBporopa twv Wi xar Wa xat
10 ovpPorilovpe pe Wi+Ws 1o 6lvoio

W, + W, = {vEV|v:w1—|—w2, wy € Wy, szWZ}.

(3) "Eoto V sivar évac Stavvouatikds xwoos téve ot xéroto adpa K xoar Wi xar Wy vrdywoor Tou
V. Aépe 6t 0 V oeivar to eubi dpotopa tov Wi xat Wo av xé0e v € V' ypdgetat povoshpavia ooy
4bpotopa evés atoryeiov wy € Wy xat evde atotyeiov wy € Wo.



MeoBhnpa 2.

AlaTun®aTE TOUS 0ptooYs TOV MO XETW:

(o) Tpoppixd Béxy,. 1p.
(B) Bdor dravuopatixol yopov. 1.
(Y) Aidotacy Stavuopatixol ydpou. 1.
(3) Evehuxtieds rivaxas. 1p.
(¢)  "Eotw V ypoupxds ydpoc ndve o’éva odpo K xar S={u1, ua, -+, Um} éva nencpacuévo
vnocUvoro tou V. To otvoro L(S) Twv ypoutxdv cuvduacspdy Tov uy, Uz, -, U ovpBorileta
eniong pe
[S] 1 [ui, ugy « -y U] | axdpo span[uy, ug, **, Upm)
xor xaheitar ypapuier 04xy 4 neplBiqpa (linear span) tov ug, ug, <« -, Un.

(B) "Eotw V ypapuxde ydpoc ndve o’ éva odua K. To nenepacuévo vntosivoro

A={e1, es, -+, ex}, n € N, tou V xahelton (memepaocpévr) Bdoy tou V av taeq, es, ---, €,
(1) eivon ypouuxd aveldptnra, xat

(i) mapdyouv To ydpo V.

(Y) Av o ypauuxds yodpoc V £ {0} éyet wa Bdon pe n € N ototyeia, o aptbudc n xareita dudotacy,
(dimension) tov V xou oupfBoriletar pe
dimV = n.

Av V={0}, O hépe 611 7 dirdotaon tou V elvar undév.
(3)  "Evac nivaxac A € Mpxn xahelton evextixde av A2 = I



IMeoBhnpa 3.
() "Eotw V bdravvoparnikds xdeos nédve ot xénoto adpe K. Acite 611 10 10 undevind otoryeio Tou
V eivat povaduxd. 3.
(B) Avtaz,y, z civon ypapuxd aveldptnta atotyeia evée dtavuouatixod ydeou V, va detybel 611 1o
dtaviopata

t+y, y+z, z+ze

elvat eniong ypapuixd aveldptnra. 2p..
(Y) Av A€ Mpxn xat B € My, deilte 611

tr(AB) = tr(BA).

4.
() OV éyer €€ optopot éva undevixd ototyeio 0 tétoto dote
u+0=u VueV (%)
"Eotw b1t undpyer axdua éva undevixd ototyeio 0'. Ou toydet té1e
0 +u=u YueV (22)

Oétovrac u=0" oty (i) xou u=0 oty (ii) naipvoupe

_0/
0+0=0

<
+
o=
|

} = 0 =0.
"Apa To undevind ototyeio Tou V oeivar povadixd.

(B) Av
M(z4+y) + Aa(y+z) + ds(z+2) =0

M +A)z + (A+A)y + (A2+A3)z = 0.

Enaidh 1o 2, y, z elvar ypopuuxd aveldptnta,

A+As =0 A+A3 =0
)\1—|—)\2 =0 f— )\1—)\3 =0 f— )\1:)\22)\3:
A4+A3 =0 A+A3 =0

‘Apataz 4y, y+ 2z, 2+ z clvan ypoupxd aveldptnro.

(v) T o 890 yrvbpeva €youpe

AB = (Zaikbkj) = tr(AB) = Z (Zaikbki) = Z aikbi
k=1 mxXm '

i=1 \k=1 i=1 k=1

xat

BA = (i bikakj) = tr(BA) = Zn: ( > bika’”) = Zn:ibika’” = tr(AB)
k=1 nxn ' k=1

i=1 i=1 k=1



IMeoBhnpa 4.
‘Eotw
S = {ula U,y =0y un}

éva menepaopévo unoaivoro evég Stavuopatixod ydpouv V. Na deiyfody ot mo xdtw npotdoets:

(o) H ypoppxd 0hxn L(S) tou S eivar undywpos tou V. 5.
(B) Av ta otoryeia tou S elvan ypapuxd aveldptnta, té6te x8be wn xevd umosivoro tou S anoteheita
and ypoptxd aveldptnTa ototyeia. 5.
(o) H ypoppxd Ohxn L(S) tou S elvon 10 09v0ho TWV YPapxdy GUYSUAGUOY TOV U1, Us, ** +, Un!
L(8) = {uemu:ZAiui, AieK}
i=1

Oa deifoupe 6Tt txavonotodvTal ot Tpelg ouvhixeg Tou ©. 2.2.2.
(i) Enadd
0 = O0up +0uz+---+0u, — 0¢€lL(S)

(il) Av u,v € L(S), téte autd ypdgovial oav ypaputxol ouvduacuol Twv ototyelny tou S:

u = Mur + Aous + -0 + Ay, —
v = fitr + otz o+ fpUn

utv = (A +p)ur + Ao+ p2)uz + o0 + (A + pn)un € L(S)

(H L(S) civar xhetoti we mpog v npbdabeor).)
(iil) "Eoto to u € L(S) xat a € K. To u ypdoetal oav ypapuxds cuvduvaopuds twv atotyeloy tov S:

u = Aup + Aguz + - + Ay, == au = (ad)ur + (ar2)ue: + cdots + (ad,)un

(H L(S) eivon xhetoth wg npog tov Pabuntd torlaniactacud.)
O tpetc ouvBvjxee Tou ©. 2.2.2 ixavorotodvtar. ‘Apa 1 L(S) elvar undywpoc tov V.

(B) Xpnotpomorodue ) pélodo e anaywyrhc oe dromo. Xwpic BAESN e yevixdtnrag Oewpodue ta
nptta m ototyela Tov S, 6mou m < . AV T U, -+, Uy Elva Ypoupixd eCaptnpéva T6TE, oUUGOVA UE
Tov Optopd 3.2.1 undpyouy Aq, -+, Ay € K mou dev elvar dha undév €totl date

Aup + o+ Apty, = 0 =

Aur + o0+ AnUm + OQupmyr + -¢- + Ou,, = 0.

Enetd?) ot ouvteheoTé TOV U1, - - -, Uy dEV elvan Shot pundév ounnepaivoupe 6Tl Ta Uy, - -+, Up lvot Ypou-
wed elaptnpuéva mou eivon dtomo. Apa Ta Up, - -, Uy ELVAL YPoXSE aveldpTrTaL



IMeoBhnpa 5.

(a) AciZte b1t T0 0bvoro

R FH N HH IS F R P

elvou pia Bdon tou Mays. 2.
(B) Na Bpebolv ot ouvtetaypévee Tou

¢ Tpog TN Bdon B. 4.

(¢) To B anoteieitar and 4 otoryeia. Enedy dimM, xn=4, oluoova pe to ©. 3.3.6 (ii) apxel va
deilovpe 61t To B elvar ypappixd avedptnro:

ME|, + X Ey + X3E3 + M Ey = O —

1 1 0 1 1 0 1 0 0 0
M[o 0]+A2[1 0]+[1 1]+[0 1]_[0 0] =
AM+A3+A =0
AM+A3+d M+X | |00 — Al+XA =0
Ao+ As As+As | [0 0 Aa+A3 =0
)\3—|—)\4IO

fr— A1:A2:A3:A4:

"Apa To B elvar ypapuxd aveldpmto xou étot anotehel Bdorn Tou Mayo.
(B)  Av (A1, Ao, Az, Ag) elvon ot ouvtetaypéves Tou A wg npog ) Béon B, té1e

A=ME + M MEy+ A3Es + 4By, —

AM+A+A =1 At = =3
AM+As+A M+ | |12 A+ =2 A2 = b
s + A )\3—1—)\4]_[3 4] = At =3 = = -2
)\3—1—)\4:4 )\426

Ot ouvretaypéves Tou A w¢ npog ) Bdon B elvan ot

(—3, 5, —2, 6).



Ie6Bhnpa 6.

"Eoto ta Staviopata uy, us, -« -, ugp Tou R™ xat 10 6dvohro
n .
W:{uER | w-u; =0, z:1,2,---,k}.

AcgiZte 6t o W elvar undywpog tou R?.

S

Oa deifoupe 611 1xavorolodvtan ol tpetg ouvbrixeg g Mp. 2.2.2.
(1) Enetds 0 - u;=0 yia x80¢e u;, 0 € W.

(ii) "Eotw dbo Staviopata u,v € W ondte

|
o

u-u; =
vou;, = 0,

(ut+v)-uy =0, i=1,2,---,k — utveW.
"Apo o W egivau xhetotéds wg mpog v npdoheon.
(iil) Ava € R xow u € W, té1e

uuy =0, =12,k —= alu-w) =ald, 1=1,2,---,k

(ou)-u; =0, 1=1,2,---,k — aueW.

"Apo o W ogivan xhetotédg wg npog 1o Babuwtd tolhaniactacpud.
Ot tpetg ouvlrixeg g llp. 2.2.2 ixavonotodvtar. "Apa o W eivar undywpog tou V.

} — u-u +vou; =040, ¢=1,2,--.



MeoBhnpa 7.
"Eoctw to ovoro

W = {A€M2x2|t1"AIO}

(a) Acilte bt o W elvar urbympos tou Mayoa. 4p.
(B) Na Beebel pa Baorn xat 1 drdotasy tou W. 3.
(B) No exextabel v Bdor nov Pprixate oe wia Bdor Tou Mayo. 3.

(a) Oa deioupe 611 xavormotovTal ot Tpelg ouvhrixeg Touv ©. 2.2.2.
(i) Enadd
trO=0 — 0ecW

(i) Av A,B € W té1e trA=tr B=0 xo é101
tr(A+B) = trA4+trB=0 — (A+B)eW

(To W eivan xhetotéd w¢ npog v npdohear.)
(ill) Av A€W xau A € K, t61¢ Twv ototyeionv tou S:

tr(AA) = A(trd) = 0 = JMAeW.

(O W elvar xhetotde wg mpog tov Babpwtd norramiactacud.) O tpetg ouvbrixeg Tou O. 2.2.2 ixavo-
motodvTat. Apa o W eival uvndyopog tou Maxs.

(B) To yewixd ototyeio tou W elvar tng pop@hic:

a b 1 0 0 1 0 0
[c _a]_a[o _1]—1—17[0 0]+c[1 0]_aE1—|—bE’2—|—cE’3.

To obvoho B={E1, Es, Es} mapdye tov W. Ou deiloupe b1t elvan ypappixds aveldptnro. TMpdyuatt,
av

ME, +XEy + M3FE3 =0 — M1 A2 = 00 = A = Ay = A3 = 0.
Az —X\ 0 0

To B eival ypoupxoe aveldptnto xat agob napdyet tov W, eivan pia Béorn tou. "Eyoupe téhog

dimW = 3.

(B) Egboov dimMaya=4, yia tny enéxtaor tou B og pta féor tov Maoxa mpénet va Bpodue éva ototyeio
Tov Mays Tov bev avijrer oty Ypoputxh 0xn g Bdone B. 'Eote o mivaxac

0 0
n=[10].

Yiupova pe o ©. 3.3.6, yia va elvar 10 obvoro B'={E1, Ea, E3, E4} Pdorn tou Maxa, npénet va elvat
Yoopuxoe aveldptnro. Av

B M A o o
MEL + B +XE3+ME =0 = [)\3 _)\1_1_)\4]—[0 0] =

Al = X2 = A3 = A = 0.

To B’ elvat mpdypatt yoaptxds aveldptnto xon ouvends anotehel pa fdor tou Maxo.



IMe6Bhnpa 8.
‘Eotw o pryadixdg nivaxag:

1 —1—-4 -3+2
A= 1—1 4z 8
3422 -8 —27

(a) Bpsite Tov ouluyy A.
(B) Bpeite tov avasTpogoculuyd A*.
(v) Eivar o A aviieppitiavég;

()
—i —14i 32
A= 1+i 4 8
3-2 8 2i
®)

—i 144 3-2
A = (AT = | -1+7 -4 -8
-3-2 8 2i

(v) Hapatnpodpe 61t A*=—A. "Apa o A elvar avueppitiavédc.



IMeoBhnpa 9.

() Avor A, B € Mpyyn elvon addvapor xar avtipetabéotuor, deilte 61t o AB eivar adlbvapog.

3.

(B) “Eoto n 7 dtdotaoy Tou Stavuopatixod yHeou V, érou n # 0,1. Av or Vi xou V5 elvan undywpol

tou V ope Vi # Vo xa
dimV; = dimV, = n—1,

det&te 6T
V=V +W.

3.

(a) Xpnotponotdviag Ty npooeTatplaTieh tdtdtnta xou to dedopéva
A’ = A, B* =B, AB = BA
€y oupE:
(AB)? = (AB)(AB) = A(BA)B = A(AB)B = (AA)(BB) = A’B? = AB
‘Apa 0 AB eivar addvapoc.
(B) Eradd o V1 + Vi eivar undywpog tou V| 1oy iel
dim(Vi +V2) <dimV — dim(Vi +V2) <n.

Enetdd Vi # Vi €youpe
dimVlﬂVz STL—2

Azé 10 ©. 3.3.8 yvawpilovue 6Tt
dim(Vi + V) = dimV; + dimV, — dimViNnV, —
dim(Vi+Va)>(n-1)+ (n-1) — (n—-2) —
dim(Vi + Va) > n
Ané e (1) xou (iil) npoxdnter 611
dim(Vi + V2) = n = dimV .
Egboov tédpa o Vi 4+ Vo eivan undywpoc tou V, ovprepaivovue étt (Ilp. 3.3.7)

Vi+Vo = V.

(i)



IMe6Bhnua 10.

"Eote ol mo x41e undywpot Tou R3:

w = {(:c,y,z)eR3|(:c,y,z):a(1,0,0), G‘ER}
U = {(z,9,2) € R?|(z,9,2) = b(1,1,0)+¢(0,1,1), bceR}
Acilte 6T
WaU = R?

6.

Yipowvaus tov Optopd 2.3.4, apxel va Setlovpe 6Tt x&be didvuopa u = (z,y,2) € R? ypdgetan povo-
ofjpavta oav dfpotopa evdg atotyeiou Tov W oxan evée otoryeiou tou U, Snh. toydet

(z,y,2) = a(1,0,0) + 5(1,1,0) + ¢(0,1,1),
émou 1o a, b, ¢ € R eivon povadind. Tooddvapa (Pr. Tp. 3.3.2), apxei va deiovpe bt ta draviopata
(1,0,0), (1,1,0), (0,1,1)

anotehoty Bdon tou R?. Ernadd dimR3=3 (ion pe 1o nhhfoc tov mo méve dtavuoudtwy) apxel va
deioupe 6Tt ta draviopata eivar ypauuxd avetdptnta (Bi. ©. 3.3.6). Av hotndv toydel

A1(1,0,0) + A2(1,1,0) + As(0,1,1) = (0,0,0)

€y oupe
()\1+)\2, )\24‘)\3, )\3) = (0,0,0) — AM=X=A3=0

Ta dtaviopata eivar ypapuxd aveldptnra xat éTo

WaoU = R3.



MeéBhnua 11.
‘Eotew A € My, ptyadixde nivaxag.

() No Ppehel to tr(AA*) 4p.
(B) Av AA*=0, deilte 61t A=0. 4p..
(o) Aveivar A=(ai;) xou A*=(a};), Téte and Tov oploud Tou avaatpogoouluyt éyoupe
aj; = @i

Av tédpa AA*=(c;5), Ou éyoupe

Cij = Zaika;g]' = Zaikajk

k=1 k=1
xal €10t . 0 Y
tr(AdT) = 3 e = DD oudi = DD lawl.

i=1 i=1 k=1 i=1 k=1

(B) Av AA*=0, téte
tr(A47) =0 = Y Slauf =0 = ax=0ik=12n = A=0

i=1 k=1



MeéBhnua 12,
Av ov nivaxec A, B,(A— B),(B™t — A1) € M x, clvaw avtiotpédipot, va detyfody ta efhc:

(¢) (A—B)"! = A"t + A7 1 (Bt -A"1)71 A 5.
©) (+4) 1t =I-(A1+D! 2.
() tr(I+A)~ +tr(A" 1+ D)L =n 3.

(e)

log Tpbrog

-1

(A—B)™' = A" '4 A" (B~ —A"1)"14! (A—B)™' = A" 4+ [A(B™' — A™1) 4]

=
(A-B)™' = A"'4[(AB™' — A4~ ") 4] (A-B)™' = A"'4[(4B"' = BB 4] =
=

' (A-B)y' = A' + A'B(A-B)!

I=A'"MM - A'"B+A'B «— I-=1

(A-B)™' = A7 + [(A-B)B~' 4]
I=[A"'"+A'B(A-B)'] (A-B)

A

"Apa m apy x| TavtdTrTA Loy et
205 TpbROg
(A-B)"' = A4 ATY (B -ATH)TATY = (A-B)T'A=AT'A+ATI(BTI-ATH)TIATIA =

(A-B)'"A=T4+A"'B'-AHY'! =

(A-B)'"AB'—-AHY=B'l1-A' 4+ A B! -AHY'B'T-4") =
1

(A-B)'(AB™' —AA Yy =B '-AaH+ 4 «— (A-B)YAB'-I)= B!
(A-B)"'(4B™'-BB')=B"'! < (A-B)'(A-B)B!'=B"!' <
IB'=B"' < B'=B"

"Apa m apy x| TavtdTrTA Loy et
30g tpbrog
Oa deiloupe 411
(A-B) [A'+ A (B -AH) A = 1.
Tupporilovpe pe Y 1o aptotepd péhog xat éyoups
Y = (A-B) [A™' + A7H(B ' -4t AT
= AAT 4+ AATT BT AT tAT - BAT - BATT (BT AT AT
= I —-BA '+ (B t—AaH At - BA (B At A
= I —-BA' 4+ (I-BAYH)YB'1-4a1H)ta?
= I -BA™"' + (BB'-BA™)(B'-A"")"" 47!
= I -BA '+ BB '-AHYBt-aHtat
= I -BA" +BIA" =1 -BA™" + BA™' =1
"Apa homdy
(A-B)y ' = At AN (B -ATH) AT (1)
(B)

log Tpbrog

I+A 7 =T-A'+D)' = I+ =@A'+D)'A'+D) - A+ =

I+A ' t=@t'+D @A+ TI-D = A+ D) AT =



(T+4)7 = [A@A+D]7 = (447 + 47 = [I+4)7 = T+4)7"

"Apa m apy x| TavtdTrTA Loy et

205 TpbROg
Oétovtag oty (1) A=I xat B=—A naipvovpe:

I+A t=rt4+rt-Aat-rHyt'rt = g+ t=1r-@A+nt. ()

(v) And v (ii) éyoupe
tr(I—i—A)_1 =tr [I — (A_1 + I)_l] = tr(I—i—A)_1 = trf—tr(A_l—i—I)_1 = n—tr(A_l—l—f)_1 —

tr(I—i—A)_1 + tr(A_1 —|—I)_1 =n



IMe6Bhnua 13.
‘Eote o ouppetpixde nivasag

a a a a
A — a b b b
a b ¢ ¢
a b ¢ d

xat B € R* Tuy6v Stavuopa. oteg ouvlvixes mpénel va ixavonotodvtar yra va €yet 1o obotnua AX=DB
povadtx Adon; 5.

Bpioxoupe tov xhpaxetd tou A

a a a a a a a a a a a a

A~ 0 b—a b—a b—a N 0 b—a b—a b—a N 0 b—a b—a b—a
0 b—a c—a c—a 0 0 c—b c—b 0 0 c—b c¢c—b
0 b—a c—a d—a 0 0 c—b d-—b 0 0 0 d—c

Ia va éyet o odotnua povadix Abor meénet yra Tov avnypévo xapaxetd R tou A va toyder R=1.
‘Apa 0 R B¢ mpénet va €yer pndevixéc yoaupés. Autd oupBaiver ubvo dtav

0£a#btc#d.



IMeéBhnua 14.
Na Bpebel 1) vevixd hbor tou cvothpatos:

zy +2z2 4323 + T4 — 25 +dzse = 4
2¢7 44xy +6zxz3 +3z4 -3y 4926 = 7
3111 —|—6 T —|—9 T3 —|—3 L4 -2 Ty —|—13 g = 19

-2 L1 —4 T —6 T3 — X4 —|—2 Ty —6 Tg = =2

S

Bpioxoupe tov avnypévo T-xhpaxetd tou enavinuévou mivaxa

1 2 3 1 -1 4| 4 1 23 1 -1 4| 4

B 2 4 6 3 -3 9 | 7 0001 -1 1] -1

[A|B] = 3 6 9 3 -2 13 | 19 0000 1 1] 7

-2 -4 -6 -1 2 -6 | -2 0001 0271 6
1230 03] 5 123003 |5
000 1 -1 1 | -1 00010216
0000 1 1] 7 00001 1|7
0000 11| 7 00000O0TO0/ O

To obotnpa éyet dretpo Thnfog AMoewv e tpetg ehetbepeg petaintéc, Tic o, T3 Xl s. OétovTac
Ta=A, Tz3=p XA Te=kK, TAEVOURE T YeEVIXT| Ao

z1 = 5 — 2\ —3u — 3«
CCQI)\

r3 = H

zy = 6 — 2k

s = 7 — &K

g = K



MeéBhnua 15.

‘Eote ol nivaxeg nxn- Av ol Tivaxee ol elval cumpmeteLxol xat
E A,B,C,D € Mpxn. A ABT xar CD” PRETE

ADT — BCT =1,

det&te 6T
A"D — "B =1.

10p..

Eradr ot ABT o CD? eivan ouppetpixot éyoupe
(AB"Y' = AB" = BA" = AB" = AB" - BAT =0

xat

(cp™Y' = cp" = bpc' =cp" = -cD' + DCT =0

Ané 1 Soopévn oyéon
ADT — BCT =1,

€y oupe
(AD" — BC"Y' = 1" = DA —CBT =1

Tpdgoupe tépa pali Tt (1)-(iv) o eZhc:

[ADT—BCT ABT—BAT]:[é?] N [—AC —B][DT BT]:[é?] N

-CDT + DCT —-CBT + DAT D ct AT
(yram;)
[DT BT][A —B]_[I O] [DTA—BTC —DTB—l—BTD]_
ct AT -C D | |O I CtTA-ATCc -CT'B+A'D |~
A"D - "B =1.
Ynpelworn:

Toydovuv eniong ta e&hc:

-D"B+B'" D=0 = D'B=B"D = (B'"D) =B"D

D'A-BTC =1
CTA-ATC =0 = CTA=4ATC = AT0O) = A"TC

Mapatnpodue ronéy 61t ot BT D xar ATC eivan ouppetpixol.



